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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 
 

Предмет “Діагностика комп’ютерних інформаційних систем” входить 

до однойменного модуля ООІ та ПЗ – 1.4 “ Діагностика комп’ютерних інфо-

рмаційних систем” і передбачає вивчення основних програмних та апаратних 

засобів діагностики та виявлення несправностей комп’ютерних інформаційних 

систем, що використовує в своїй роботі оператор з обробки інформації та про-

грамного забезпечення. Особлива увага приділяється вивченню спеціалізованих 

програм для тестування продуктивності комп’ютерної системи та її компонен-

тів – процесора, жорстких дисків, відеокарти, материнської плати, оперативної 

пам'яті, відео, периферійних пристроїв (клавіатури, миші, принтера і т.д.), нала-

штування реєстру ОС, мережі, тощо. Вивчаються також методи та технології 

діагностика помилок у роботі апаратури та контрольно-вимірювальні інструме-

нти, що при цьому використовуються. 

  Даний предмет містить теоретичні заняття, де подається основний тео-

ретичний матеріал, лабораторні заняття під керівництвом викладача, що забез-

печує вивчення і закріплення теоретичних основ, сприяє набуттю практичних 

навиків, забезпечує розвиток самостійного мислення учнів. 

Під час вивчення курсу повинні бути створені умови систематичної прак-

тичної роботи учнів на комп’ютерах за спеціально підготовленими навчальними 

завданнями. 

Підсумкова перевірка знань учнів передбачена у вигляді заліку.  

Після вивчення предмету «Діагностика комп’ютерних інформаційних си-

стем» учень повинен:  

знати: спеціальні програмні засоби для діагностики апаратури комплекс-

них інформаційних систем; виявлення та виправлення помилок; апаратні ком-

плекси для діагностики обладнання; причини основних помилок у роботі інфо-

рмаційних систем; стандартні команди, засоби діагностики та виправлення по-

милок у складі операційних систем; симптоми і неполадок материнської плати; 

принципи роботи BIOS POST: звукові та текстові сигнали; необхідні для прове-

дення послуг інструменти, прилади, обладнання; призначення та технічні особ-

ливості контрольно-вимірювальних інструментів, які застосовуються під час 
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ремонтних та налагоджувальних робіт. порядок виконання робіт з приладами й 

пристосуваннями для діагностики та контролю комп'ютерів і периферійних 

пристроїв; загальні принципи роботи периферійних пристроїв; специфікацію 

периферійних засобів; інтерфейси периферійних пристроїв ПК і допоміжного 

обладнання; принципи встановлення (оновлення) драйверів та тестування пери-

ферійних пристроїв; спеціальні програмні засоби для діагностики периферійних 

пристроїв; виявлення та виправлення помилок; причини основних помилок у 

роботі периферійного обладнання; 

вміти: визначати та виправляти помилки за допомогою спеціальних про-

грамних засобів діагностики апаратури комплексних інформаційних систем; ви-

значати помилки апаратних засобів за допомогою звукових сигналів та тексто-

вих повідомлень BIOS POST; визначати та виправляти помилки за допомогою 

стандартних повідомлень; отримувати загальну інформацію про стан роботи ву-

злів інформаційної системи; проводити тестування окремих вузлів інформацій-

ної системи; контролювати роботу та здійснювати підтримку у належному стані 

комплексів апаратури з обробки інформації та програмного забезпечення; вико-

нувати перевірку пристроїв, що входять до складу системного блоку, на відпо-

відність паспортним та інвентаризаційним даним; здійснювати перевірку і кон-

фігурацію налаштувань монітора, відеоадаптера; здійснювати оптимізацію па-

раметрів встановленої операційної системи; проводити аналіз якості роботи пе-

риферійних пристроїв (сканерів, засобів друкування, багатофункціональних 

пристроїв); проводити повне поточне обслуговування периферійних пристроїв; 

проводити діагностику роботи периферійних пристроїв за допомогою спеціаль-

ного програмного забезпечення, встановлювати та оновлювати драйвери; визна-

чати та виправляти помилки за допомогою спеціальних програмних засобів ді-

агностики. 
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ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН 

Код мо-
дуля Тема 

Кількість годин 

Всього 
 

з них на ла-
бортаорно-
практичні 

роботи 
   

ООІ та 
ПЗ-1.4.1 

Виявлення та виправлення помилок у роботі 
апаратури комплексних інформаційних систем 

24 12 

ООІ та 
ПЗ-1.4.2 

Контроль та підтримка у належному стані ком-
плексів апаратури з обробки інформації та про-
грамного забезпечення 

4 2 

ООІ та 
ПЗ-1.4.3 

Тестування та обслуговування периферійного 
обладнання 6 4 

Всього на модуль 34 18 
 

ПОУРОЧНО-ТЕМАТИЧНЕ ПЛАНУВАННЯ 

№ з/п Тема 

Кількість годин 

Всього 
 

з них на ла-
бортаорно-
практичні 

роботи 
ООІ та ПЗ-1.4.1. Виявлення та виправлення помилок у 
роботі апаратури комплексних інформаційних систем 

24 12 

1-2 Предмет та задачі курсу. Основні поняття та визна-
чення діагностики та надійності комп’ютерних ін-
формаційних систем. Самодіагностика ПК. Методо-
логія пошуку проблем   

2 - 

3-4 Вбудовані діагностичні програми операційної сис-
теми 2 - 

5-6 Діагностичні програми загального призначення. 
Програми AIDA64, SiSoftware Sandra, CPUID 
HWMonitor  

2 - 

7-8 Діагностичні програми продуктивності системи 
(бенчмарки)  2 - 

9-10 Спеціалізовані утиліти діагностування компонентів 
материнської плати, процесора. Оперативної 
пам’яті та відеокарт 

2 - 

11-12 Утиліти діагностування фізичних і логічних поми-
лок жорсткого диску та його продуктивності. Відно-
влення розділів, жорстких дисків та окремих фай-
лів. Створення резервних копій 

2 - 

13-14 Вивчення програм для тестування продуктивності 
комп’ютерної системи вбудованих в операційну си-
стему Window 

- 2 

15-16 Тестування продуктивності комп’ютерної системи - 2 
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та її компонентів програмами Aida64 та SiSoftware 
Sandra      

17-18 Вивчення діагностичних програм бенчмарків - 2 
19-20 Тестування продуктивності комп’ютерної системи 

та її компонентів програмами CPU-Z та GPU-Z     - 2 

21-22 Вивчення спеціалізованих та вбудованих утиліт ді-
агностики  оперативної пам’яті  - 2 

23-24 Вивчення програм для діагностики та відновлення 
носіїв інформації. Робота з програмою Victoria   - 2 

ООІ та ПЗ-1.4.2. Контроль та підтримка у належному 
стані комплексів апаратури з обробки інформації та про-
грамного забезпечення 

4 2 

1-2 Контрольно-вимірювальні інструменти та пристрої, 
їх налагодження та використання. 2 - 

3-4 Вивчення контрольно-вимірювальних інструмен-
тів. Діагностика помилок у роботі апаратури      - 2 

ООІ та ПЗ-1.4.3. Тестування та обслуговування перифе-
рійного обладнання 6 4 

1-2 Встановлення та оновлення драйверів компонентів 
системи та периферійних пристроїв. Під’єднання 
периферійних пристроїв та їх тестування.  

1 - 

3-4 Встановлення, тестування та обслуговування прин-
терів, сканерів та БФП - 2 

5-6 Пошук несправних елементів комп’ютерних  інфо-
рмаційних систем та мереж. - 2 

Всього  34 18 
 

ЗМІСТ ПРЕДМЕТУ 
ООІ та ПЗ-1.4.1. Виявлення та виправлення помилок у роботі апара-

тури комплексних інформаційних систем  
Вступ. Предмет та задачі курсу. Програми діагностики для комп’ютерних 

інформаційних систем. Порівняльна характеристика програм діагностики різ-
них виробників. Апаратні комплекси для діагностики обладнання. Типи та види 
профілактичних робіт КІС. Усунення неполадок. 

Установлення спеціалізованих тестових програм. Інтерфейс програм.  
Програми для діагностики КІС, визначення встановлених пристроїв,  програм-
ного забезпечення, тестування її продуктивності та компонентів – процесора, 
жорстких дисків, відеокарти, материнської плати, оперативної пам'яті, відео, пе-
риферійних пристроїв (клавіатури, миші, принтера і т.д.), налаштування реєстру 
ОС, мережі. Повний і глибокий аналіз КІС.  

Перевірка та відновлення розділів, жорстких дисків. Перевірка швидкодії 
жорстких дисків, CD і DVD приводів, процесора. Налаштування монітора. 
Створення резервних копій. Перевірка та відновлення файлів та розділів з резе-
рвних копій.  
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Лабораторно-практичні роботи:  
Вивчення програм для тестування продуктивності комп’ютерної системи 

вбудованих в операційну систему Window    
Тестування продуктивності комп’ютерної систе-ми та її компонентів про-

грамами Aida64 та SiSoftware Sandra   
Вивчення діагностичних програм бенчмарків 
Тестування продуктивності комп’ютерної системи та її компонентів про-

грамами CPU-Z та GPU-Z 
Вивчення спеціалізованих та вбудованих утиліт діагностики  оперативної 

пам’яті 
Вивчення програм для діагностики та відновлення носіїв інформації. Ро-

бота з програмою Victoria   
 
ООІ та ПЗ-1.4.2. Контроль та підтримка у належному стані комплексів 

апаратури з обробки інформації та програмного забезпечення 
Контрольно-вимірювальні інструменти та пристрої. Технічні характерис-

тики контрольно-вимірювальних інструментів. Ремонт та налагодження роботи. 
Порядок комплектування. Діагностика помилок у роботі апаратури. 

Універсальні прилади: мультиметр, інфрачервоні термометр, осцилограф. 
Спеціалізовані контрольно-вимірювальні прилади. Логічний пробник та пуль-
сатор. Логічний та сигнатурний аналізатори.  

Прилади та системи діагностики окремих компонетів ПК. Діагностика ме-
теринських плат. Тестери модулів оперативної пам’яті. Тестери портів та кабе-
лів. Тестери принтерів    

 
Лабораторно-практичні роботи:  
Вивчення контрольно-вимірювальних інструментів. Діагностика помилок 

у роботі апаратури      
 

ООІ та ПЗ-1.4.3. Тестування та обслуговування пери-ферійного облад-
нання 

Встановлення та оновлення драйверів компонентів системи та периферій-
них пристроїв. Під’єднання периферійних пристроїв та їх тестування. Адмініс-
трування та діагностика програмних компонентів мережі. Під’єднання  нових 
периферійних пристроїв, налагодження їх під замовника.  

Пошук несправних елементів комп’ютерних  інформаційних систем, ме-
режі – кабелів, роз'ємів, адаптерів, комп'ютерів. Перевірка сумісності устатку-
вання і програмного забезпечення. Вибір коректних значень ключових параме-
трів програм і пристроїв. 

 
Лабораторно-практичні роботи:  
Встановлення, тестування та обслуговування принтерів, сканерів та БФП 
Пошук несправних елементів комп’ютерних  інформаційних систем та ме-

реж.  
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Критерії оцінювання знань: 
Ба

ли
 

Знає 

Ба
ли

 

Уміє 

1 Учень має незначні базові загальні знання, 
що необхідні для вмикання комп’ютера, 
завантаження програм, розпізнавання ек-
ранного інтерфейсу Windows під прямим 
керівництвом у  структурованому середо-
вищі. Знання потребують структурованої 
підтримки. Без присвоєння кваліфікацій. 

1 Учень має незначні базові загальні на-
вички і здатний виконувати прості за-
вдання по вмиканню комп’ютера, за-
вантаженню програм, розпізнаванню 
екранного інтерфейсу, під прямим ке-
рівництвом у структурованому сере-
довищі. Навички потребують струк-
турованої підтримки. Без присвоєння 
кваліфікації. 

2 Учень має базові знання, що необхідні для 
роботи з апаратним, та програмним забез-
печенням діагностики КІС. Знає клавіату-
рну розкладку та призначення функціона-
льних, спеціальних та інших клавіш. 
Знання потребують структурованої підт-
римки. Без присвоєння кваліфікації. 

2 Учень має базові навички і здатний 
виконувати прості операції з апарат-
ним та програмним забезпеченням ді-
агностики  КІС. Працює з клавіату-
рою з усіма групами клавіш, під пря-
мим керівництвом у структурованому 
середовищі. Навички потребують 
структурованої підтримки. Без прис-
воєння кваліфікації. 

3 Учень має базові знання, що необхідні для 
роботи з програмними та апаратними засо-
бами тестування та діагностики КІС. 
Знання потребують структурованої підт-
римки. Без присвоєння кваліфікації. 

3 Учень має базові навички і здатний 
виконувати операції з файловою сис-
темою збереження інформації та ке-
рує файлами та папками. Вміє прово-
дити найпростіші операції діагнос-
тики та тестування КІС.  Навички по-
требують структурованої підтримки. 
Без присвоєння кваліфікації. 

4 Учень має обмежений обсяг знань, що не 
обхідні для проведення тестування та діа-
гностики програмних і апаратних засобів 
КІС, застосовує знання під керівництвом у 
контрольованому середовищі. Несе част-
кову відповідальність за своє навчання. 

4 Учень має обмежений обсяг навичок і 
здатний виконувати завдання щодо 
роботи з елементами інтерфейсу про-
грамних засобів діагностики та тесту-
вання КІС, застосовує навички під ке-
рівництвом у контрольованому сере-
довищі. Навички дозволяють реалізу-
вати компетенції загального харак-
теру. Несе часткову відповідальність 
за свої навички. 

5 Учень має обмежений обсяг знань, що не 
обхідні для проведення тестування та діа-
гностики програмних і апаратних засобів 
КІС. Має початкові знання щодо викорис-
тання контрольно-вимірювальних при-
строїв. Знання відповідають компетен-
ціям, які є загальними за характером. Несе 
часткову відповідальність за своє нав-
чання. 

5 Учень має обмежений обсяг навичок 
компетенцій, які є в основному зага-
льними за характером, що необхідні 
для діагностики та тестування швид-
кодії КІС, практичного використання  
контрольно-вимірювальних при-
строїв. Навички дозволяють реалізо-
вувати компетенції загального харак-
теру. Несе часткову відповідальність 
за свої навички. 

6 Учень має обмежений обсяг конкретних 
знань і більш широкі компетенції, які є 
конкретними за характером, що необхідні 
для проведення тестування та діагностики 

6 Учень має достатній обсяг конкрет-
них навичок, що необхідні для діагно-
стики та тестування швидкодії КІС, 
оновлення програмного забезпечення 
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програмних і апаратних засобів КІС, онов-
лення програмного забезпечення та драй-
верів, та  щодо використання контрольно-
вимірювальних пристроїв, засвоює знання 
під керівництвом у контрольованому сере-
довищі. Знання відповідають більш широ-
ким компетенціям, які є конкретними за 
характером. Несе відповідальність за своє 
знання. 

та драйверів, практичного викорис-
тання  контрольно-вимірювальних 
пристроїв, застосовує навички під ке-
рівництвом у контрольованому сере-
довищі. Навички дозволяють реалізо-
вувати більш широкі компетенції кон-
кретного характеру. Несе відповідаль-
ність за своє навчання. 

7 Учень має загальні базові теоретичні та 
практичні знання, що необхідні для прове-
дення тестування та діагностики програм-
них і апаратних засобів КІС, оновлення 
програмного забезпечення та драйверів, 
пошуку несправностей окремих компоне-
нтів КІС і комп’ютерної мережі, та  щодо 
використання контрольно-вимірювальних 
пристроїв під керівництвом у контрольо-
ваному середовищі. Знання відповідають 
конкретному аспекту роботи та навчання. 
Відповідає за своє власне навчання. 

7 Учень має загальні практичні навички 
щодо діагностики та тестування шви-
дкодії КІС, оновлення програмного 
забезпечення та драйверів, діагнос-
тики та пошуку несправностей КІС і 
комп’ютерної мережі, та практичного 
використання  контрольно-вимірюва-
льних пристроїв, застосовує навички, 
здатний виконувати завдання під кері-
вництвом. Має обмежений досвід 
практики у конкретному аспекті ро-
боти. Відповідає за своє власне нав-
чання. 

8 Учень має широкі загальні знання, базові 
теоретичні та практичні знання, що необ-
хідні проведення тестування та діагнос-
тики програмних і апаратних засобів КІС, 
оновлення програмного забезпечення та 
драйверів, пошуку несправностей окремих 
компонентів КІС і комп’ютерної мережі, 
та  щодо використання контрольно-вимі-
рювальних пристроїв, знання відповіда-
ють конкретному аспекту роботи та нав-
чання. Відповідає за своє власне навчання. 

8 Учень має конкретні практичні нави-
чки щодо діагностики та тестування 
швидкодії КІС, оновлення програм-
ного забезпечення та драйверів, діаг-
ностики та пошуку несправностей 
КІС і комп’ютерної мережі, та практи-
чного використання  контрольно-ви-
мірювальних пристроїв, застосовує 
навички, визначається також здат-
ність виконати практичні завдання під 
керівництвом. Має досвід практики у 
конкретному аспекті роботи. Відпові-
дає за своє власне навчання. 

9 Учень має більш широкі загальні знання, 
базові теоретичні та практичні знання, що 
необхідні проведення тестування та діаг-
ностики програмних і апаратних засобів 
КІС, оновлення програмного забезпечення 
та драйверів, пошуку несправностей окре-
мих компонентів КІС і комп’ютерної ме-
режі, та  щодо використання контрольно-
вимірювальних пристроїв. Знання відпові-
дають конкретному аспекту роботи та на-
вчання. Відповідає за своє власне нав-
чання. 

9 Учень має конкретні практичні нави-
чки, що необхідні для діагностики та 
тестування швидкодії КІС, оновлення 
програмного забезпечення та драй-
верів, діагностики та пошуку неспра-
вностей КІС і комп’ютерної мережі, 
та практичного використання  контро-
льно-вимірювальних пристроїв, за-
стосовує навички, визначається здат-
ність самостійно виконувати практи-
чні завдання. під керівництвом. Має 
досвід практики у конкретному аспе-
кті роботи. Відповідає за своє власне 
навчання. 
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10 Учень має конкретні, теоретичні та прак-
тичні знання, що необхідні проведення те-
стування та діагностики програмних і апа-
ратних засобів КІС, оновлення програм-
ного забезпечення та драйверів, пошуку 
несправностей окремих компонентів КІС і 
комп’ютерної мережі, та  щодо викорис-
тання контрольно-вимірювальних при-
строїв, визначається також здатність за-
стосовувати спеціальні знання і вирішу-
вати проблеми незалежно. Здатен до само-
керування при навчанні. 

10 Учень має конкретні практичні нави-
чки для діагностики та тестування 
швидкодії КІС, оновлення програм-
ного забезпечення та драйверів, діаг-
ностики та пошуку несправностей 
КІС і комп’ютерної мережі, та практи-
чного використання  контрольно-ви-
мірювальних пристроїв, визначається 
здатність застосовувати знання, нави-
чки і компетенції і вирішувати про-
блеми незалежно. 

11 Учень має значні конкретні знання, теоре-
тичні та практичні знання, що необхідні 
проведення тестування та діагностики 
програмних і апаратних засобів КІС, онов-
лення програмного забезпечення та драй-
верів, пошуку несправностей окремих 
компонентів КІС і комп’ютерної мережі, 
та  щодо використання контрольно-вимі-
рювальних пристроїв. Спеціальні знання 
дозволяють вирішувати проблеми незале-
жно. Визначається здатність до самокеру-
вання при навчанні. 

11 Учень має значні конкретні практичні 
навички, що необхідні для діагностики 
та тестування швидкодії КІС, онов-
лення програмного забезпечення та 
драйверів, діагностики та пошуку не-
справностей КІС і комп’ютерної ме-
режі, та практичного використання  
контрольно-вимірювальних при-
строїв. Визначається також здатність 
застосовувати спеціальні знання, на-
вички і компетенції і вирішувати про-
блеми незалежно. Має практичний 
досвід роботи, як у простих, так і ви-
няткових ситуаціях. 

12 Учень має значні конкретні практичні та 
теоретичні знання, що необхідні прове-
дення тестування та діагностики програм-
них і апаратних засобів КІС, оновлення 
програмного забезпечення та драйверів, 
пошуку несправностей окремих компоне-
нтів КІС і комп’ютерної мережі, та  щодо 
використання контрольно-вимірювальних 
пристроїв. Спеціальні знання дозволяють 
вирішувати проблеми незалежно. Здатний 
до самокерування при навчанні та 
розв’язання нестандартних ситуацій. 

12 Учень має значні конкретні практичні 
знання, що необхідні для діагностики 
та тестування швидкодії КІС, онов-
лення програмного забезпечення та 
драйверів, діагностики та пошуку не-
справностей КІС і комп’ютерної ме-
режі, та практичного використання  
контрольно-вимірювальних при-
строїв. Визначається також здатність 
застосовувати спеціальні знання, на-
вички і компетенції і вирішувати про-
блеми незалежно, а також розв’язу-
вати нестандартні ситуації. Здатний 
до самокерування і має практичний 
досвід роботи, як у простих, так і ви-
няткових ситуаціях.  
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